

El Día de Palencia

PALENCIA
LUNES
20
ABRIL 1936
AÑO XLVI-2.ª ÉPOCA
N.º 14.284

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

La CEDA hace pública su abstención en las próximas elecciones presidenciales y razona su resolución en una nota oficiosa

MADRID.—La Secretaria de la CEDA ha facilitado una nota a la Prensa en la que se dice que "para el día 26 del actual están anunciadas unas elecciones para la designación de compromisarios que, en unión de los diputados a Cortes, realizarán la elección de nuevo presidente de la República."

Para definir la posición de la CEDA su posición frente a un acontecimiento de tal magnitud necesita examinar el panorama político y analizar las circunstancias en que se va a celebrar la elección.

Continúan suplantados los departamentos por las gestiones a pesar de que este Gobierno dijo que iba a reponer a los departamentos de elección popular. Siguen practicándose desahucios, encarcelamientos y deportaciones sin más motivo que el de pertenecer a grupos de derecha.

Más disponibles forzados en la Benemérita y en el Ejército

LO QUE DICE LA "GACETA".—MADRID.—El periódico oficial publica varias órdenes de la Secretaría de Estado, declarando en situación de disponibles forzados a diversos jefes y oficiales del Ins. de la Guardia civil.

DEL "DIARIO OFICIAL".—MADRID.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", de fecha de hoy, publica varias órdenes del referido departamento ministerial, declarando en situación de disponibles forzados a diversos jefes y oficiales que prestan servicio en el Ejército.

EL "DIARIO OFICIAL".—MADRID.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", de fecha de hoy, publica varias órdenes del referido departamento ministerial, declarando en situación de disponibles forzados a diversos jefes y oficiales que prestan servicio en el Ejército.

EL "DIARIO OFICIAL".—MADRID.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", de fecha de hoy, publica varias órdenes del referido departamento ministerial, declarando en situación de disponibles forzados a diversos jefes y oficiales que prestan servicio en el Ejército.

EL "DIARIO OFICIAL".—MADRID.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", de fecha de hoy, publica varias órdenes del referido departamento ministerial, declarando en situación de disponibles forzados a diversos jefes y oficiales que prestan servicio en el Ejército.

También los inquilinos de Sevilla se declaran en huelga

SEVILLA.—El presidente de la Agrupación socialista ha presentado el oficio de huelga de inquilinos para el día 24 del actual si antes no se resuelven diversas peticiones que tienen hechas.

La huelga consistirá en negarse a pagar los alquileres.

El ministro de la Guerra conferencia con el jefe del Gobierno

MADRID.—El ministro de la Guerra estuvo esta mañana en la Presidencia del Consejo, pasando a conferenciar con el jefe del Gobierno.

Esta noche irá a Sevilla el Presidente interino de la República

MADRID.—Como ya se había anunciado, en el expreso de esta noche saldrá con dirección a Sevilla, ocupando el "break" de Obras públicas, el presidente interino de la República, don Diego Martínez Barrio.

La esposa del verdugo de Madrid muera en condiciones extrañas

MADRID.—Ha fallecido María García, esposa del verdugo de Madrid, Casimiro Muñoz.

Gil Robles, de viaje

SAN SEBASTIAN.—Esta madrugada pasó por Guetaria con dirección a Francia, don José María Gil Robles.

Dos heridos gravísimos en un pueblo de Logroño

LOGROÑO.—En San Vicente de la Sonsierra, estaban trabajando en una acometida de aguas los vecinos de aquella localidad Inocencio Apilánz Brea, de 53 años, y su hijo Vicente Apilánz Martínez, de 25.

Los heridos fueron trasladados en un coche ambulancia a Logroño e ingresaron en la clínica del doctor Cospedal.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Siguen las detenciones de fascistas

En Asturias pasan de mil las detenciones practicadas

En Oviedo, se celebrará la tradicional corrida de Beneficencia de este año

Ocho toros de Albaserrada para cuatro ases

Los sucesos de Huecar

EL SEÑOR

Las elecciones para diputados a Cortes en Cuenca

CUENCA.—En reunión celebrada por los dirigentes derechistas de esta capital para cambiar impresiones sobre la candidatura que habrá de presentarse a la lucha en las elecciones a diputados a Cortes el día 3 de mayo, se propuso incluir en la candidatura de referencia al ex diputado salmantino don José María Lamamié de Clairac, pero se suspendió el acuerdo hasta consultar a los Comités locales de los pueblos de la provincia.

Desde luego figurarán como aspirantes a la representación de Cuenca los señores Fanjul, Goicoechea y Primo de Rivera. El otro puesto será para el señor Casanova o el señor Lamamié.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Siguen las detenciones de fascistas

En Asturias pasan de mil las detenciones practicadas

En Oviedo, se celebrará la tradicional corrida de Beneficencia de este año

Ocho toros de Albaserrada para cuatro ases

Los sucesos de Huecar

EL SEÑOR

La Asamblea de la C. N. T. de las regiones de Asturias, León y Palencia

GIJÓN.—Ayer se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de los afiliados de la Confederación Nacional del Trabajo de las regiones de Asturias, León y Palencia.

Se adoptaron diversos acuerdos, entre ellos el de continuar el espíritu revolucionario, continuar los trabajos de unión con la U. G. T. para la acción conjunta y solicitar la reaparición del periódico órgano de la Confederación Nacional del Trabajo "Solidaridad Obrera".

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Siguen las detenciones de fascistas

En Asturias pasan de mil las detenciones practicadas

En Oviedo, se celebrará la tradicional corrida de Beneficencia de este año

Ocho toros de Albaserrada para cuatro ases

Los sucesos de Huecar

EL SEÑOR

La última victoria de los italianos cerca del río Gianagobo

ROMA.—Comunicado oficial. El mariscal Badoglio telegrafía: "Al amanecer del 14 de abril, la división de Libia, al mando del general Nasi, atacó a un grupo de soldados abisinios concentrados cerca del río Gianagobo y que actuaban al mando del dejaz Abbé Damtou. El enemigo, utilizando el terreno, casi inaccesible y todas las irregularidades del mismo, opuso una encarnizada resistencia durante los días 14, 15, 16 y la mañana del 17.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Siguen las detenciones de fascistas

En Asturias pasan de mil las detenciones practicadas

En Oviedo, se celebrará la tradicional corrida de Beneficencia de este año

Ocho toros de Albaserrada para cuatro ases

Los sucesos de Huecar

EL SEÑOR

Ha llegado a Madrid el presidente de la Generalidad

MADRID.—En el expreso del domingo llegó, procedente de Barcelona, el presidente de la Generalidad señor Companys, acompañado del Consejero señor Martí Esteve y de su secretario particular señor Moles.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Siguen las detenciones de fascistas

En Asturias pasan de mil las detenciones practicadas

En Oviedo, se celebrará la tradicional corrida de Beneficencia de este año

Ocho toros de Albaserrada para cuatro ases

Los sucesos de Huecar

EL SEÑOR

EL SEÑOR

Don Emilio Espejel Martín

Del Comercio de esta plaza, de la Razón Social Central Ferretera Espejel, S. A.

falleció en Palencia el día 19 de Abril de 1936

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Rufina Cuenca Agudo; hermanos doña Eulalia, doña Abdulía, don Arturo y doña Emilia Espejel Martín; padre político don Guillermo Cuenca; hermanos políticos don José Antonio Guzmán, doña Abdulía Cuenca, D. Faustino Rosa, don José Tejada, don Luis Cuenca y doña Felisa Foronda; tíos don Francisco y doña Eladia Espejel; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

EL SEÑOR

Don Prudencio Ventura Puertas

falleció en Palencia el día 19 de Abril de 1936

A LOS 95 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa Elisea Palencia del Rey; hijos políticos Vicente Fernández Durán y Luisa García; nietos José y Clara; hermanos políticos José Palencia y Pilar Valverde; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades, encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

La conducción del cadáver se verificó hoy, a las cinco de la tarde.

Misa de funeral: Mañana martes, a las ocho y media, y a continuación la de familia.

Iglesia Parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: Mayor Principal, 145.

En torno a una corrida de toros

MEDITACION

Por las esquinas madrileñas, anda pegado el primer gran cartel de toros de la temporada: el que anuncia la corrida de Beneficencia.

Las arenas de los cosos madrileños guardan recuerdos tradicionales de esta fiesta, que un día tuvo un resplandor inusitado; antaño cuando todo era más luciente, hasta abril, que reía con gozo de oro en el aire y con gozo de jardines en la Moncloa y los Viveros, prendidos vergeles de donde llegan a la capital española, esencia de clavellones y de albahaca, las dos matas amigas del seno de las moicetas gatas, que ven en lo rojo del clavel la sangre de sus abuelas vertida en la noche del 2 de mayo, y en lo verde de la hierbecilla olorosa, el color del capote de Pedro Romero, que brindaba su mejor faena a las duquesas, modelos del sordo Don Francisco de Goya y Lucientes.

La Corrida de Beneficencia, fué fiesta del sol y de gloria en este bullicioso Madrid. No hay que remontarse mucho para alcanzar el eco del fasto. Con que retrocedamos veinticinco años en la senda de la vida, poco más o menos, nos encontramos frente a su regalo, en el que gozaban todos los sentidos, que para todos había materia de saboreo.

La calle de Alcalá no tenía aún los últimos rascacielos que la afean y estandarizan. Era más pueblerina si queréis, pero más madrileña. Se dominaba bien la cúpula de las Calatravas, y el Teatro de Apolo ponía el arco iris de sus coristas, que lucían faldas de raso, bien larguitas, bordadas de lentejuelas. Todavía las floristas vendían nardos y violetas, y había novios románticos que los adquirían para sus amadas, tan bellamente líricas en sus inmensos sombreros de plumas y agujones... ¡Dulce Madrid romántico de mil novecientos diez...!

Entonces tenía su apogeo la que aún se sigue llamando Corrida de Beneficencia. No se iba a los toros en automóvil, sino en coche abierto, en la típica "manuela", hija directa de las calesas, tan representativas en la tradición.

Por ir en coche abierto, podían las mujeres llevar mantilla. Toda la calle de Alcalá era un triunfo de encajes blancos y negros, entre los que se prendía el incendio primero de los jardines. Cientos y cientos de coches daban su alegre trótesillo.

De entonces data el típico relato de que "un madrileño por ir a la corrida, empuña el colchón en que duerme".

Se habrán dado mil casos de ello porque ¿quién es el que no sacrifica una necesidad vital, por darse el lujo de un espectáculo como el que aforamos...? Salía toda la humilde gente madrileña, aquella que no podía darse el lujo de ir a la plaza, salía a la ancha calle a presenciar el desfile ascendente. Vestidos de seda, de plata y de oro, subían rítmicamente, en su coche de campanillas, los matadores. Ricardo Torres "Bombita", que vestía de tierna seda azul y flequillos de oro. José

Gómez "Gallito", con traje naranja y bordadura de plata. Rafael Gómez "El Gallo", en apretado raso verde manzana con caireles morenos. Juan Belmonte, con guarniciones de cobre sobre seda atabacada... Las campanitas del coche, estremecían de gozo el corazón de Madrid. Las gentes, que no podían ir a la corrida, se daban por contentas con esta visión fugaz, y saludaban a los lidiadores que pasaban como mariposas entre el júbilo del sol de primavera.

¡Qué gozo el de estas tardes lejanas en el Madrid de mil novecientos diez! ¡Qué sabor más madrileño en toda su vida! Debí nacer entonces el refrán: "De Madrid al cielo y un agujerito para verlo". Era el pueblo de la sensibilidad; de la elegancia; de la opulencia que no escribía en el número de automóviles que se pasean, ni el número de pisos de que consten los edificios, sino que es opulencia hecha de grandeza de alma, siempre abierta a todo lo que signifique bondad, belleza, patriotismo y exquisitez.

La Corrida de Beneficencia. Se quedó en aquellos años de Madrid, como se quedaron otras tantas cosas. Lo que ahora se haga, lejos de ser una resurrección, será una pantomima, es decir, una reviviscencia bufa sobre el antiguo tablado. Es que sobre el antiguo no, porque también la plaza de toros es otra, desviada de la calle de Alcalá, como conociendo que ya, por la gran avenida, no llegarán más días de gloria. Se está derribando la antigua plaza taurina, aquella capaz para trece mil espectadores, que parecía la pulsera granate de una maña, caída en el centro de la calle.

Los carteles de la fiesta próxima, no levantan expectación en este Madrid, que ha perdido su fisonomía conforme se hizo cosmopolita y gigantesco. Hasta el sol está mustio, sin querer lucir, y una atmósfera acosa y fría, envuelve la villa, que antaño y en tales fechas, fué una brasa de flores y de sol.

Hoy, una corrida, aunque sea la de Beneficencia, no levanta interés alguno en este pueblo. Es que el alma está apesadumbrada por otras cosas, y el corazón debatiéndose entre arbores y zozobras, ha perdido su brújula de belleza que le orientaba en todo momento hacia lo popular y lo enervadorizado que son la síntesis del alma nacional. En vez de mirar hacia los ladrillos de la antigua plaza, donde se rendía tributo a la belleza y a la tradición, se mira hacia el pórtico griego del Congreso, en cuyo seno, se entabla un debate constante sobre la existencia de España como tal España, o su existencia como un pueblo nuevo, donde para vivir haya que inventar una vida sin punto alguno de contacto con lo que fué pasado.

Hoy, en vez de prestar atención a las calesas que suben ligeras por la calle de Alcalá, se la prestamos a sus coches que llegan de la extrema Europa, y en los que nos puede venir la orden total de "desespañolizarnos".

JUAN DE ESPAÑA



¡Ha terminado la Liga!

El Athletic de Bilbao queda campeón de la Primera División. Pese a todos los pronósticos, el Athletic madrileño baja a la Segunda División

El próximo año jugarán en la Primera División el Celta y el Zaragoza

LOS RESULTADOS

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Athletic B-Osasuna, Betis-Madrid, Hércules-Barcelona, etc.

Detalles de la jornada

Primera división

En Madrid, cuando todo el mundo esperaba que el Athletic pudiera por fin mantenerse en la primera división, la pérdida de este equipo frente al Sevilla en el Metropolitano y en el partido decisivo ha venido a demostrar todo lo contrario.

Segunda división

En Vigo, el Celta confirmó que asciende a la primera División después de una brillantísima campaña que ha venido a redondear con el triunfo aplastante de cinco tantos a cero sobre el Jerez, después de anularse tres tantos más.

En Bilbao, sin emplearse el Athletic derrotó en San Mamés al Osasuna por dos tantos a cero, marcándose un gol en cada tiempo. Primero marcó Elices a los 25 minutos y el segundo tanto lo obtuvo Bata ya avanzada la segunda tanda al rematar un servicio de Gerard. Destacaron Blasco, Elices y Gorostiza por el Athletic, y Vergara, Paco Bienzobas y Catachús del Osasuna, Comorera arbitro bien.

En Barcelona, en Casarabá, empataron a un gol el Español y el Racing de Santander, en un partido cuya mejor actuación correspondió a los montañeses. Se llegó al descanso sin marcar y a los ocho minutos del segundo tiempo Víctor marcó en su propia meta al intentar despear un buen tiro de Prá. Reaccionó el Racing, y a los veintisiete minutos empató Cuca en una buena jugada. Muy bien lo que jugó de medio centro, y en el Racing García, Chas y Larrinaga. Arbitro Melcón.

En Oviedo, el poco interés que tenía el partido para el Oviedo fué sin duda la causa del mal juego del equipo local que venido al Valencia por cuatro a tres. Empezó marcando el Valencia por remate de Lelé a un centro de Domenech. Empató en seguida el Oviedo por centro de Emilin y remate de Lángara que poco después volvía a marcar, esta vez al sacar un penalty por zancadilla a Emilin. Antes del descanso logró empatar el Valencia al rematar Arín de cabeza un golpe franco contra el Oviedo. El segundo tiempo se jugó muy duro. El Valencia consiguió su tercer tanto por medio de Lelé, pero el Oviedo se lanzó a un ataque a fondo consiguiendo Lángara dos magníficos goles de sendos cabezazos al rematar centros de Castro y Emilin. Destacó el medio centro del Valencia, Iturraspe, y en el Oviedo los mejores fueron Sirio, Lángara y Gallart. Arbitro Celestino Rodríguez.

En Sevilla, el partido Madrid-

Betis se jugó en medio de una gran lluvia y terminó con el empate a tanto, resultado justo porque cada equipo dominó en un tiempo. El Madrid marcó en el primer tiempo por remate de Sañudo a un paso largo de Bonnet. En la segunda tanda, cuando dominaba el Madrid y tras de haber desperdiciado Sañudo una gran ocasión, logró empatar el Betis al rematar Adolfo un córner, aprovechándose de la ausencia de Quincoces que tuvo que retirarse por lesión, sustituyéndole León. Arbitro Solibas.

En Alicante, en el último partido de la Liga el Hércules ha cedido un punto al Barcelona, sin duda por el handicap que supuso el jugar con nueve jugadores casi todo el partido por haberse lesionado Múgica y Goyeneche, aparte que la actuación parcial de Balaguer favoreció a los azulgrana. El primer tiempo fué muy competido y terminó con dos tantos a cero a favor del Hércules. Marcó los dos goles Blázquez. En el segundo tiempo el Barcelona aprovechó las bajas del Hércules y pudo empatar obteniendo el primer tanto Berkessi y el segundo Muntillot.

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn. Lists teams like Celta, Zaragoza, Arenas, Murcia, Gerona, Jerez.

Copa de España

En Málaga, contra lo que esperaban los aficionados locales, el Malacitano resultó eliminado para continuar jugando en el torneo "Copa de España" al empatar a un tanto con el Sabadell. El partido, muy competido, se desarrolló entre las protestas del público contra el arbitro Ricardo Alvarez, cuya actuación se consideró parcial. Primero marcó el Malacitano, anulándose el gol, obra de Luisin, por offside. Después fué el primer gol válido, para el Sabadell, al entrar el balón impulsado por el viento después de haber entrado desde el córner Parera. Empató el Malacitano al tirar Mey un penalty.

En Gijón, el Sporting pudo salvar la diferencia necesaria y jugará en el torneo nacional por haber batido al Baracaldo al vencerle por dos tantos a cero. Se marcó un gol en cada tiempo, siendo el primero de Meana y el segundo de Fraisión. Destacaron Meana por el Sporting y la defensa del Baracaldo. Arbitro Canga-Argüelles.

En el Hospital

La Comunión Pascual a los enfermos

Con extraordinaria solemnidad se verificó ayer el conmovedor acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos hospitalizados en el establecimiento benéfico de San Bernabé y San Antolín. Ofició nuestro Rvdmo. Prelado Dr. González, quien después de celebrar el santo sacrificio de la Misa, en la capilla, se dirigió bajo palio, llevando el Santísimo, a las diversas salas. La procesión eucarística revistió gran brillantez.

Medical advertisements for U. Román Baquerín (Specialist in stomach, intestines and liver) and A. Murcienes Lerena (Practitioner in Beneficencia Municipal and Propaganda Católica).

Un condenado a cadena perpetua en su celda a un diputado

ATENAS.—Un individuo llamado Martinos, condenado a cadena perpetua por asesinato, ha conseguido hacer ir a su celda al diputado señor Eutaxias y le mantiene prisionero desde ayer mañana, a las once, amenazando con matarle si no es indultado por el Gobierno.

El personal de la cárcel de Atenas no se atreve a hacer uso de la violencia temiendo por la vida del diputado, ya que Martinos está armado con un revólver. El fiscal ha conferenciado con el ministro de Justicia y con el jefe del Gobierno.

El condenado se niega a ser bida ante el temor de ser matado.

El incidente ha producido gran emoción. ATENAS.—A las tres y media de la madrugada, en presencia del ministro de Justicia y de varias autoridades, ha asaltado la celda del condenado Martinos, en la que éste tenía guardado al diputado señor Eutaxias.

El condenado ha sido matado a tiros de revólver. Antes de cumbir disparó contra el diputado Eutaxias, que está herido.

Advertisement for PINTADOS ESTAMPADOS POLO BARATISIMOS Mayor, 91. Teléfono, 5.

La representación de las Corporaciones Agrícolas en el Banco de España

Solamente las Cámaras Oficiales Agrícolas tendrán derecho a designar dicho representante. Vacante el cargo de Consejero del Banco de España en representación de las Corporaciones Oficiales Agrícolas, el Ministerio de Agricultura ha resuelto establecer las siguientes bases para la designación de dicho representante:

- 1.ª Solamente tendrán derecho a designar dicho consejero, las Cámaras Oficiales Agrícolas, constituidas con arreglo al decreto básico de 28 de abril de 1933. 2.ª La elección tendrá lugar el día 20 de Mayo próximo y al efecto, los presidentes de cada Cámara, convocarán a junta general extraordinaria para dicho fin. 3.ª La votación se verificará en la forma reglamentaria de cada entidad y el escrutinio, que se verificará seguidamente, terminará con la designación del que obtuviere mayor número de votos. 4.ª De la votación y el escrutinio se levantará el acta correspondiente consignándose en la misma las protestas que en su caso se hubieren formulado, remitiéndose dicha acta con un ejemplar del respectivo Reglamento a la Dirección general. 5.ª Recibidas las actas, se procederá por la Sección de Cámaras, Sindicatos y Asociaciones agrícolas a formar una relación nominal de los individuos propuestos por cada Cámara, cuya relación será elevada al Ministerio para que, de entre aquellos, se designe el Consejero del Banco de España, en representación de las Corporaciones Oficiales Agrícolas.

Visado por la censura

Nada tenemos que objetar al mantenimiento del latido de los centros oficiales, por lo que dispone la Constitución del Estado, contrariando los sentimientos de muchos españoles, pero no se pueden aceptar las posiciones en la vida pública de los maestros, porque atentan contra la conciencia y su libertad. El ciudadano exige ningún precepto constitucional. En cambio, si se quiere asegurar que se haga lo posible para la capacitación de los maestros, que cumplan con su deber en la sociedad, no laicos o republicanos, sino que cumplan con su deber.

Medical advertisement for José Villanueva Sagredo (Specialist in throat, nose and ears) and M. Santos Revuelta (Specialist in lung and heart).

Advertisement for E. ROBLES Médico, Specialist in venereal diseases, with address in Burgos.

Después de la huelga decretada por la Confederación Nacional del Trabajo

Los socialistas se duelen de la disparidad de procedimientos en el proletariado

Rebasados y desobedecidos los socialistas, después de su orden contraria a la declaración de la huelga en Madrid, "Claridad", órgano del señor Largo Caballero, se enfada, y dice: "La Confederación Nacional del Trabajo ha sido de opinión contraria y ha decretado la huelga. Respetando esa opinión en cuanto representa un derecho indiscutible y un noble movimiento de republicano, hemos de hacer observar, si embargo, que en estos momentos en que se está procediendo a la unificación del proletariado para combatir todos juntos contra el enemigo común, que es la España feudal y fascista, una medida elemental de solidaridad de clase y aun de cortesía proletaria hubiera consistido en que los delegados de la C. N. T. hubieran parlamentado previamente con los representantes de

las organizaciones socialistas y comunistas y discutido con ellos la conveniencia o no de una huelga general, antes de presentarse ante ellos, como lo hicieron, con un acuerdo irrevocable y con la iniciación de un hecho consumado. Nos duele cordialmente, en bien de todo el proletariado español, esta disparidad de procedimientos y de conclusiones".

Medical advertisements for YAGÜES GARCIA (Oculista) and GIEZA-OPTICO (Mayor, 108.-PALENCIA).

Vertical text on the right edge of the page, including page number and other markings.

PARLAMENTARIAS

La sesión del sábado, terminó a las tres y media de la madrugada del domingo

Fueron rechazadas las numerosas enmiendas de los diputados derechistas y el proyecto sobre los militares retirados quedó aprobado

Prospera la urgencia de la discusión

MADRID.—La sesión celebrada el sábado por el Parlamento se prolongó hasta muy cerca de las tres y media de la madrugada de ayer domingo. Rechaza da la propuesta del diputado de la Ceda señor Aza, en la que, basándose en los preceptos reglamentarios se pedía el aplazamiento de la discusión del proyecto sobre militares retirados...

La indemnización a los candidatos

Antes de entrar en el examen y discusión del ya famoso proyecto sobre retirados, la Cámara discutió un voto particular del mismo diputado de la Ceda señor Aza, en el sentido de que se suprima la consignación de 1.240.000 pesetas para abonar una indemnización única de 1.200 pesetas a los candidatos que obtengan el 10 por 100 de los sufragios.

Combate la concesión apoyándose en el informe del Consejo de Estado, según el cual se trata de una consignación sin precedente.

Si sentamos—dice—el precedente de dar esta gratificación a los candidatos para comprometerlos, nos pondríamos en camino de llegar a hacer lo mismo con los candidatos a concejales y diputados, y si admitiéramos que es necesario un estímulo de 1.200 pesetas, para que haya quienes se presenten a una cosa tan importante como elegir Presidente de la República, tendríamos que confesar que la democracia está en bancarota.

Por otra parte, añade, un partido que en una circunscripción luche sin oposición podría proclamar cien candidatos y repartir entre ellos los votos que se obtuvieran para que cada cual cobrara 1.200 pesetas, con un total de 120.000.

El señor Vergara, presidente de la Comisión, defiende el dictamen diciendo que la falta de precedentes se explica porque es la primera vez que se elige Presidente de la República en España. Sostiene que es conveniente la indemnización que se propone.

El señor Fuentes Pila: —¿Es un cebo electoral?

LAS MEDIDAS CONTRA LOS RETIRADOS QUE INTERVENGAN EN POLITICA

Don Juan Bautista Guerra clasifica la disposición entre las de tipo inquisitorial

El señor Guerra, de la C. E. D. A., consume un turno contra la totalidad del dictamen. Comienza diciendo que en relación con este asunto se advierte una vez más una práctica viciosa a que en las Cortes españolas estamos acostumbrados. Un sistema de legislar que produce el caos legislativo al revalidar unas leyes parte de otras disposiciones, que a su vez están relacionadas con otras. Y así llegamos a que muchas veces no se sepa qué legislación rige sobre una materia, y hasta en las sentencias se dan a veces discrepancias de esta naturaleza. Lo peor que puede suceder es que los ciudadanos no conozcan las leyes. No viven los pueblos con muchas leyes; lo necesario es que las leyes sean claras y concretas. Entra en el fondo de la cuestión y recuerda las promesas hechas por el señor Azaña cuando se dieron los dos primeros decretos sobre las jubilaciones extraordinarias. Se afirmaba por entonces que nada más lejos en el ánimo del Gobierno que el propósito de menoscabar derecho alguno de cuantos hubieran los que se acogieran a aquellos decretos; hubo entonces promesa formal y solemne de respetar sus derechos a los que se acogían a aquellas disposiciones. Se creó, pues, una situación de derecho que las Cortes Constituyentes vinieron después a confirmar. Se prometió a los retirados extraordinarios que les

Intervenciones de los diputados palentinos señores Guerra y Suárez de Tangil en contra del dictamen

El señor Vergara: No, puesto que ya el señor Aza reconocía que es poco. Con esta indemnización se igualarán un poco las derechas, que tienen mucho más dinero, con las izquierdas, que están esquilmadas por la anterior campaña electoral.

El señor Fuentes Pila: Hay burguesas en las izquierdas.

El señor Vergara: No, no los hay.

El señor Fuentes Pila: Su señoría es un inocente.

El señor Vergara: Seré un inocente; pero no espere que pique en el anzuelo que me tiende su señoría.

El señor Fuentes Pila: Mi anzuelo va sin cebo.

El señor Aza vuelve a intervenir, proponiendo que la indemnización de pesetas 1.200 se conceda sólo a los candidatos que resulten elegidos compromisarios.

El señor Vergara: No se trata de dar un premio a los elegidos, sino de ayudar a los candidatos.

El señor Aza pide votación nominal.

El voto particular queda rechazado.

El señor Bermúdez Cañete pide la palabra para explicar su voto. (Protestas en las izquierdas.)

El señor Ruiz Lecina, socialista: Parece cosa de juego.

El señor Bermúdez Cañete: No es cosa de juego, sino una cosa muy seria. Es que nos ha sorprendido que tan celosos defensores de los caudales públicos como el ilustre subsecretario de Hacienda, señor Vergara, se muestren ahora partidarios de lo que habrá de ser un perjuicio para esos mismos caudales, que casi profesionalmente están obligados a defender. (Rumores en los socialistas.) Además, en esta hora de fervor republicano que todos sentimos... (Rumores.)

El señor Burgos, socialista: ¡Ya era hora, hombre; ya era hora!

El señor Bermúdez Cañete termina diciendo que viendo que los Presidentes de la República duran poco, con esas indemnizaciones vamos a dar a las gentes estímulos para que los derriben. (Risas y aplausos.)

El señor presidente, Sánchez Albornoz, pregunta si se aprueba el dictamen.

Algunas voces en la mayoría: Sí, sí.

El señor Sánchez Albornoz dice que queda aprobado y que se pone a discusión el dictamen sobre privación de derechos a militares retirados. (Los diputados de derecha protestan, entendiéndose que se ha aprobado por sorpresa el dictamen anterior.)

serían respetados todos sus derechos.

El señor Álvarez Angulo: Memos el de conspirar.

El señor Guerra: Ese derecho no ha existido nunca y se ha practicado por todos. Sigue diciendo que la profesión militar no tiene objeto económico, sino el de servir a la Patria. (Protestas en los socialistas. Voces: Es una profesión como otra cualquiera.)

Sigue el orador que para la imposición de sanciones tampoco está justificada esta ley, pues to que se dispone de la ley de Asociaciones y otras similares.

El señor Álvarez Angulo: Y una ley de Vagos.

Un diputado de la C. E. D. A.: Y una ley de empresarios.

Sigue hablando el señor Guerra, que dice que al socaite de unos hechos tristes, lamentables para todos, no se puede traer un proyecto que vulnera tantas disposiciones legales y que ataca sanamente a unos ciudadanos.

El señor López Golcochea: Lo primero que hace falta es ser ciudadano.

El señor Guerra: Ni su señoría nadie tiene autoridad para negar el título de ciudadano a nadie. Sigue diciendo que le parece absurdo que para otras leyes se necesitan informes especiales y para ésta que significa la pérdida de un derecho patrimonial, baste una disposición de tipo inquisitorial del ministerio de la Gobernación. Añade que la confiscación es una pena abolida en todas las legisla-

ciones, porque, en vez de referirse exclusivamente al delincuente, abarca en el castigo a sus familiares. Sigue exponiendo argumentos, y al terminar es muy aplaudido por las minorías de derecha.

A continuación el señor Masip, de la Esquerra, consume el primer turno en pro. Pronuncia solamente unas palabras para decir que no está conforme con algunos puntos del proyecto, y que para evitar la presentación de votos particulares sugiere a la Comisión acepte las enmiendas presentadas por la minoría de la Esquerra.

El señor Rosado Gil, centrista, consume el segundo turno en contra.

Ataca el proyecto y dice, entre otras cosas, que es innecesario porque lo que pretende de signar son delitos que están ya castigados en el Código penal y en las leyes de Orden público y asociación.

El señor Fernández Bolaños, socialista, consume el segundo turno en pro. Dice que la ley del 31, que concedía el retiro extraordinario a los militares era un beneficio que concedía el Gobierno y que los que se acogieran a él, en vez de agradecerlo, se declaran antirrepublicanos y conspiran contra el régimen.

El señor Rodríguez Viguri se opone al proyecto, y afirma que por una simple denuncia se puede perjudicar a unos ciudadanos, sin que en la tramitación de la privación de derechos se proceda lo mismo que con los funcionarios civiles. Añade que en la mayoría hay cuatro o cinco militares retirados, entre ellos el señor Fernández Bolaños, que es socialista y ha utilizado el retiro para hacer propaganda política de su partido. Declara que en el proyecto se deja desamparados a los militares retirados, y dedica elogios al Ejército. (Aplausos de las derechas.)

El señor Martínez Moreno, de Izquierda Republicana, consume un turno en pro del dictamen. El Conde de Vellellano califica esta ley de histérica y nerviosa.

El Conde de Vellellano defiende el primer voto particular. La mente la indiferencia con que se discute este proyecto que afecta a una clase respetable de ciudadanos. Una de las cosas que castiga el proyecto es el pertenecer a Asociaciones o partidos ilegales. ¿A quién incumbe esa clasificación de ilegales o legales? ¿Al propio Estado? En ese caso puede repetirse el que a un partido como el nuestro, mo nárquico, pero que viva dentro de la ley, pueda ser declarado ilegal por una ley de excepción, como ya lo fué por la de Defensa de la República.

Se dirige al ministro de la Guerra para que conteste a unas preguntas que va a dirigirle. Y dirigiéndose al señor Fernández Clérigo, que conversa con el general Masquetel, le dice que no cree que el ministro de la Guerra necesite de apuntadores.

El señor Fernández Clérigo: Su señoría sabe que yo no tengo por qué desempeñar ese oficio. El Conde de Vellellano: Pues ahora lo está desempeñando su señoría.

Sigue diciendo que las preguntas que tiene que formular al ministro de la Guerra son las siguientes: Primera. Si los retirados de la ley Azaña, sobre todo los generales que se encuentran en situación de segunda reserva, son o no militares o son retirados como los civiles. Segunda. Si los oficiales acogidos a la ley Azaña pueden ser requisados para prestar servicios a la Patria en cualquier momento.

El ministro de la Guerra pide la palabra.

Sigue el Conde de Vellellano diciendo que tiene la seguridad de que los acogidos a esta ley son militares, y por tanto, rechaza el fuero del ministerio de la Gobernación para estimar los recursos de alzada. El departamento que debe entender en este asunto es el ministerio de la Guerra. Alude también al desamparo en que se encontrarían los sancionados por la ley que se discute, pues no se les concede ni recurso contencioso, ni siquiera el recurso de ser oídos.

El señor Jiménez Asúa recuerda al orador que le quedan cinco minutos.

El Conde de Vellellano dice

que vivimos momentos de nerviosismo y que ésta es una ley histórica o nerviosa. Añade que no ha pasado nada que motive esta ley. (Rumores en la mayoría.) Dice que el Gobierno, en la referencia oficiosa de uno de los últimos Consejos, decía que con los medios legales a su alcance tenía bastante para reprimir todo intento de subversión. ¿Qué es lo que ha pasado para hacer cambiar este criterio? Pues que el Gobierno no se siente con autoridad para emplear esos medios a su alcance y tiene que volver a leyes de excepción como las que sumieron a España en un bienio de oprobio y de vergüenza.

El ministro de la Guerra dice que la ley de retiros extraordinarios no es de su competencia, y que los generales retirados pertenecen al Ejército; pero no pueden dejar de estar comprendidos en esta ley.

Se acuerda prorrogar la sesión.

El señor Fernández Clérigo, presidente de la comisión, dice que el proyecto no ataca a los retirados en general, sino al grupo que no se ha comportado con el debido agradecimiento con la República.

El conde de Vellellano dice que la única razón expuesta por el señor Fernández Clérigo es la de que el proyecto ha sido presentado en defensa del régimen.

Es rechazado el voto particular presentado por el conde de Vellellano.

El señor Bernabéu, de la C. E. D. A., pide en una enmienda que la ley se aplique únicamente a los militares retirados que tomen parte en actos subversivos. Pregunta si los oficiales retirados pueden pertenecer a la masonería o a cualquier Asociación revolucionaria de izquierdas.

La comisión no contesta a esta pregunta.

La enmienda es rechazada.

El señor Galarza defiende el voto particular de los socialistas, del que son admitidos los dos primeros apartados y desestimados los restantes.

Una enmienda del señor Cid es rechazada.

El señor Ceballos defiende otra enmienda, y dice que el proyecto es una monstruosidad jurídica y legal. La enmienda es desestimada por 117 votos contra 44.

Otra enmienda del señor Arellano es rechazada por 113 votos contra 53.

El señor Fuentes Pila propone en otra que los militares retirados no dependan de Gobernación, sino de Guerra y Marina. Se rechaza.

El señor Gil Casares, de la C. E. D. A., propone en otra enmienda que se instruya expediente en cada caso, porque es de justicia.

La comisión dice que alguna vez podrá escucharse al acusado; pero no puede incorporarse este derecho a la ley porque puede dar lugar al empleo de malas artes. (Protestas de las derechas.)

La enmienda es desestimada. También es rechazada otra del señor Rosado Gil.

Se rechaza otra enmienda del señor Esparza.

Defienden otras los señores Rodríguez Viguri y Arévalo, y se pasa a discutir el artículo único del proyecto.

La intransigencia de la Comisión

El señor Calvo Sotelo dice que ha quedado demostrada la intransigencia de la Comisión y afirma que la aprobación del proyecto es mal precedente, porque la mayoría de hoy puede ser minoría mañana, y otros Gobiernos pueden utilizar los mismos procedimientos. Pregunta quiénes declararán la ilegalidad de los partidos y qué se entiende por propaganda contra la República. Añade que el precedente de hoy puede justificar medidas de otro Gobierno mañana.

El jefe del Gobierno declara que no se puede consentir que gente uniformada participe en sucesos como los del 10 de agosto de 1932 y en otros más recientes. No se impuso el retiro a los militares, sino que éstos lo aceptaron voluntariamente. Si los retirados no cometen ninguna ilegalidad no ocurrirá nada. La ley no es más que una advertencia. Solamente se pide a los retirados que sean correctos. Las Asociaciones son ilegales cuando así lo declaran los Tribunales.

Rectifican ambos brevemente, y se aprueba el proyecto

Ayer en Valladolid

Dos heridos en la calle de la Sierpe

VALLADOLID.—En la Casa de Socorro hubieron de ser atendidos Luis González Martín, de 49 años, casado, domiciliado en la calle de Claudio Moyano, 1 y Juan Martín Pérez, de 21 años, casado, abañil, domiciliado en Democracia, 4.

El primero fué curado de heridas en las regiones parietal, frontal, labial inferior y mentoniana, que le fueron producidas al ser golpeado por un grupo de chicos y chicas en la calle de la Sierpe a eso de las ocho y media de la noche, después de cachearle y quitarle dos armas, revolver y pistola, de las que tenía la correspondiente licencia.

Manifestó el herido en la Comisaría que yendo solo por la citada calle fué sujetado por detrás y maltratado en la forma relatada, sintiéndose herido además con una navaja.

En la misma forma y lugar se produjo la agresión al llamado Juan Martín, al que con arma blanca le fué producida una herida inciso punzante en la región superciliar derecha.

Las heridas de ambos agredidos fueron calificadas de pronóstico reservado.

La policía practica gestiones para encontrar a los autores de las agresiones.

Uno que muere a otro considerándole fascista

VALLADOLID.—Dos guardias municipales, presentaron en la Comisaría a Marcelino Casado Pérez, de 36 años, al que detuvieron en el Paseo de Ramón y Cajal de esta ciudad, a requerimientos de María San José Castro y Martina Hernández Brizuela.

Estas manifestaciones que aproximadamente a las cuatro y media, cuando salían del Hospital provincial, observaron que el presentado se dedicaba a cachear, en unión de otro individuo, a cuantas personas transitaban por las inmediaciones del citado establecimiento, y como quiera que un hombre que allí se encontraba le recriminase tal acción, se abalanzó a él esgrimiendo una navaja que le fué arrebatada por la María San José.

También advirtieron las requerientes que el agredido echaba sangre por la cabeza, por lo que fué llevado por algunas personas al Hospital.

Marcelino Casado negó que estuviera cachear a los transeúntes y añadió que cuando era conducido a la Comisaría había sido apaleado por cuantas personas le seguían. En cuarto al herido, se limitó a decir que le había mordido en la cabeza por que unas mujeres le estaban increpando considerándole como fascista.

Por las gestiones practicadas pudo comprobarse que el herido se llama Angel Rabanillo González, de 55 años.

Proyecciones "Ehar"

El país de juguete

He aquí unas bellísimas líneas, de jugoso humorismo, debidas a la pluma de un gran escritor argentino: Rafael Castells Mendez.

Se han realizado elecciones en el país de juguete. 480 personas—todo un pueblo—han hecho que el mundo se fijase en Andorra. Y de ese rincón donde tenemos ubicado al más alto rascacielos, al record de aviación, al fakir tragasables, surgió el recuerdo escolar de la nación pequeñita.

De esa región lejana, sin enclavamiento preciso en punto alguno de los cinco continentes y de los siete mares, partían—para nuestra infancia—las cigüeñas de los cuentos. Ese país era el único que tenía la montaña dorada, la selva impenetrable y el castillo con quinientas ventanas. Ese país de juguete justificaba, sólo, el "Había una vez..."

480 personas—no hay más en Andorra capaces de votar—han hecho de ella una patria donde se vive y se elige, como en todas; han echado abajo una leyenda; han puesto una tapa seria al cuento que se abría con una hoja a cuatro colores; han hecho, en fin, que huiese por la chimenea, desprovorida, la viejecita que calbaba en un palo de escoba.

Se vota en Andorra; hay pasiones e intereses, políticos y empleados, comités y discursos. (¿Habrá cerrado ya aquella fábrica de golosinas construida en un terrón de azúcar?)

En los caminos breves, abiertos entre dos montañas, se han levantado en estos días el voce-

Ventanas al campo

La enseñanza agrícola y el Estado

El tan asendereado tema de la enseñanza, tiene hoy visos de asunto importante en España, de tal modo que no pasa día sin que haya un decreto, una nota, una comunicación o una circular en que no se tenga en cuenta la enseñanza. Problema de tal magnitud, que se le conceda tal importancia nos parece excelente y más si se rodea al mismo de todas las garantías y circunstancias para su solución definitiva; incluyendo en esas circunstancias y garantías la enseñanza agrícola, que se ha de referir a la edad escolar y post-escolar, especialmente en el campo.

Para ello, lo primero que ha de hacerse es crear el artificio que ha de formar la pieza sólida y a la vez de gusto depurado, el profesor que tenga en su haber un acervo de conocimientos y estudios de tipo agrícola, que sin llegar a ser un experto en la materia (miel sobre hojuelas, si lo fuera), puede tener un caudal de esos conocimientos que los trasplante al escolar.

Es preciso, asimismo, que el colegio se desenvuelva en un ambiente rural típico y a la vez enclavado en la misma huerta, no entre callejas y en derruidos caserones; con un material escolar apropiado al caso y con un complemento de pasécs y excursiones que sirvan de esparcimiento y a la vez de estudio. Porque se da el caso anómalo, de la cantinela y del tópico manido de adjudicar al niño del campo un conocimiento de este mismo, tan amplio, que no le hacen falta explicaciones de nadie. Todo esto es equivocado, porque si bien está en el medio, no es menos cierto que vive en él sin saber por qué y con una especie de fatalismo que le parangona con el bruto que trabaja de sol a sol porque el látigo y el instinto se lo manda. "En el caso del labrador, el látigo es "el primum vivere" y el instinto, la obligación del trabajo).

Pero si en las cendillas de la

mente infantil campesina, talogamos el que, el cuadro de la vida rural, una guión y hasta una orientación para su vida rural y para esa educación escolar, al modo como la señalamos, la regulación del labriego y la forma de vida del mañana rural de España.

Hemos hablado, también, de la enseñanza agrícola post-escolar. La consideramos de importancia vital, de tal modo que, aun invadiendo acaso la vida de los profesionales, nos vamos a atrever a destacarlos y recomendarlos.

La enseñanza post-escolar agrícola, la dividiremos en dos partes: continuidad de la escolar y profesional. Para la primera, ahí está la labor constante del maestro, la supervisión de la Cátedra ambulante, la labor de las Delegaciones provinciales, para la celebración de cursillos de investigación, así como profesión de cartas y hojas divulgadoras y prensa agrícola, bien seleccionada y repartida. Para la segunda, planteada, la más sencilla, la del peritaje agrícola, es posible que la gente del campo, estudiosa y con el afán de mejorar las tierras que cultivan, se acerque a esa enseñanza, que to que, desde el momento de la preparación hasta la consecución del título, es un camino batallado que los labradores pueden sostener, pues ya tienen bastante con ganarse el sustento y si les sobra algún tiempo o quieren dar a sus hijos estudios, se han de conformar con simples lecturas como aquellas al asalto de unas oposiciones.

En una palabra, que a veces nuevos, normas nuevas, una de ellas es colocar la enseñanza al alcance de todos, material y materialmente.

Manuel de la Peña

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

En torno a la elección presidencial

¿Con qué garantías?

¿Cualquiera lo diría! Y sin embargo, es verdad. Dentro de unos días, el domingo próximo habrán de celebrarse las elecciones para la designación de los compromisarios, que pocos días después, el 10 de marzo, habrán de nombrar el nuevo presidente de la República, el titular de la más alta magistratura del Estado. ¿Pero es cierta la noticia?

Y tan cierta! Como que no más tarde del jueves próximo habrán quedado proclamados los candidatos a compromisarios. Es decir, como quien dice pasado mañana.

Así, a la chita callando, con estados de excepción y todo, sin posibilidad para la propaganda, ni oral, ni escrita y con el horno tan refractario a los pastetes.

Y todo esto en unas elecciones de tanta transcendencia para el porvenir del país.

También Romanones echa su cuarto a espadas

El conde de Romanones, que se encuentra hace días en su finca de Castilleja de la Cuesta, próxima a Sevilla, recibió a un periodista. A preguntas del informador dijo que lo más interesante ahora es la próxima elección de presidente de la República. Es un hecho trascendental, al que la gente no ha dado la importancia que merece. Es la clave del porvenir político.

Desde luego, el candidato que más probabilidades tenga ha de ser republicano, aunque también contaría con grandes simpatías el señor Besteiro, ya que durante el tiempo que desempeñó la presidencia de las Cortes mostró excelente austeridad, y es un hombre que tiene gran sentido de la responsabilidad de sus deberes y de sus actos. No le dedico más elogios—agregó—para que no crea la gente que he dejado de ser monárquico.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

El conde de Romanones, que se encuentra hace días en su finca de Castilleja de la Cuesta, próxima a Sevilla, recibió a un periodista. A preguntas del informador dijo que lo más interesante ahora es la próxima elección de presidente de la República. Es un hecho trascendental, al que la gente no ha dado la importancia que merece. Es la clave del porvenir político.

Desde luego, el candidato que más probabilidades tenga ha de ser republicano, aunque también contaría con grandes simpatías el señor Besteiro, ya que durante el tiempo que desempeñó la presidencia de las Cortes mostró excelente austeridad, y es un hombre que tiene gran sentido de la responsabilidad de sus deberes y de sus actos. No le dedico más elogios—agregó—para que no crea la gente que he dejado de ser monárquico.

Esto ocurrió en Andorra, ese pañuelo doblado en dos para el pretencioso bolsillo de un imperio.

No será presidente ningún republicano que haya tenido una estrecha relación con la muzziquía. Ha de ser un republicano auténtico.

Pero ¿de verdad que se le da de ello cuenta el Gobierno?

Así debe de ser, cuando se está en primer plano y las detentes, de las que es fiel reflejo. Se han tomado vacaciones hasta el 28, para que los diputados puedan dedicarse a la propaganda de dichas elecciones.

¿De qué modo harán esa propaganda? ¿Ellos lo sabrán? Otros, ciertamente, no. Pero nosotros podemos dar el golpe. Es decir, pensar en el momento en que el día de la elección quedo recitado al oído de cada uno de los electores.

¿Pero es que esto sería realmente posible en seis días más solo?

Lo que dice "La Libertad"

"Persona bien informada" escribe—nos dice que es posible que el partido socialista presentara candidato a Presidente de la República.

Parece ser que la Ejecutiva del partido socialista ha en consulta al Comité Nacional del partido, interesándose en el teste dicho organismo si el partido puede o no presentar candidato a presidente de la República.

El Comité Nacional parece haber evacuado la consulta en el sentido de que el partido socialista no debe abstenerse de presentar candidato que crea oportunidad.

Con tal motivo se han dado nombres. Estos eran: Fernando de los Ríos y Julián Besteiro. El primero dominaba entre los comunistas.

¿Se llegará a un acuerdo definitivo? Debidamente informado, demos tranquilizar por el momento a "La Libertad". Después, se llegará a un acuerdo definitivo, como nosotros nos previsto. Y habrá que cansanos "sensatos" a los que parecerá tan fuerte Besteiro, orden el profesorado de Besteiro o la barba de Besteiro. De los Ríos, que se abate a volar, felicitándose por haber encontrado, en un mal menor tan desafortunado. Las lamentaciones después.

Actuación soviética en España

La misión rusa que laboraba en París ha sido llamada con urgencia

El comunista español Díaz, la reclamó por telegrama

Lo que dicen los periódicos extranjeros "Le Jour" publica en su número del día 16: "El Gobierno Sarraut, alarmado por nuestras revelaciones sobre la alianza de los partidos comunista español y francés, se ha preocupado tardíamente de tomar las medidas oportunas para la expulsión de los agentes extranjeros que preparan a la luz del día en nuestro país la revolución bolchevique en España."

Ayer debía celebrarse en la casa de Hautpoul, sede clandestina de M. O. P. R. (Socorro Rojo Internacional) la reunión del Komintern que constituyen la Mi "española", con los dirigentes de la Internacional Comunista (Sección Francesa) y los delegados rojos del Frente Popular de España.

Desde las primeras horas de la mañana la desierta calle de Hautpoul estaba plagada de policías vestidos de paisano, que a todos los transeúntes les pedían su documentación. En el patio de un edificio municipal de la calle de Manin, dos pelotones de guardias móviles aguardaban la jornada no fue turbada por ningún incidente. Ni un solo sospechoso se presentó en la puerta del número 83, estrechamente vigilada.

En la tarde de ayer supimos la explicación de esta misteriosa espedición comunista. La misión soviética, y los que durante su estancia en París se han convecido en sus guías, habían abandonado repentinamente la capital en la noche del martes del miércoles.

Su marcha precipitada no fue provocada por el deseo, bastante comprensible tratándose de agitadores profesionales, de regresar a las pesquisas policíacas, sino por un telegrama secreto que llegó el martes por la noche a una persona que la Policía conoce bien, pero que jamás ha sido molestada hasta ahora a causa de sus estrechas relaciones con los hombres del Frente Común.

Tan sólo diremos que se trata de un extranjero que optuvo la internacionalidad francesa hace dos años.

Este telegrama, procedente de José Díaz, secretario general del partido comunista español, reclamaba con toda urgencia a los miembros de la misión soviética.

¿Dónde se encuentran los conspiradores que la Policía francesa ha buscado ayer en vano? Si nuestras noticias son exactas, la primera parte de la misión se ha dirigido a Burdeos. El segundo contingente seguirá el mismo itinerario, y el viernes o el sábado un vapor español embarcará a los viajeros para un puerto próximo a Cádiz, donde los representantes del partido comunista español los esperan.

Creemos saber que los agentes de la revolución deben haber llegado a sus puntos de destino en la mañana del domingo, 19 de abril.

Por su parte, el envío especial del "Daily Telegraph" en Madrid, telegrafía a su periódico de Londres que, de 10.000 Ayuntamientos que existen en España, 4.000 se consideran como comunistas. Largo Caballero, se esfuerza ahora, según la referencia de aquel corresponsal, en la organización de los Ayuntamientos que quedan aún al margen del comunismo, siendo su fin, al parecer, el de crear 10.000 células en otros tantos Ayuntamientos.

"Comunican" de Riga al "Morning Post", que treinta jóvenes comunistas españoles, alumnos de las escuelas especiales del Komintern, vuelven desde Moscú hacia Madrid. Suponemos que el señor Madariaga someterá el caso a la Sociedad de Naciones, ya que estos propagandistas son designados para difundir en España un gas tan mortífero como el empleado en Abisinia.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

La vida en la provincia

Villarramiel

Juventud de Acción Católica El domingo pasado se celebró la segunda comunión obligatoria del año, con motivo del cumplimiento pascual, resultando brillantísima.

Se acercaron a recibir el pan de los fuertes todos los jóvenes católicos, la juventud femenina, los niños y niñas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús y muchísimos feligreses que patentizaron de esta manera su fe en el Credo católico y demostraron una vez más que "si las palabras conmueven", "los ejemplos arrastran". Por eso, el domingo pasado se repartieron más de seiscientos comuniones y quiera Dios que el buen ejemplo del domingo sea un estímulo para hacer germinar y dar incremento a esta magna obra que hace tiempo empezamos en esta noble tierra castellana para que demos así muchos días de gloria a la Iglesia y a la Patria.

El mismo día, y en nuestro domicilio social, se celebró Junta general para tratar de la Semana de Estudios, que se celebrará en Palencia del 19 al 26 del presente mes.

Hechas por el señor presidente las aclaraciones necesarias, se procede a la votación secreta para enviar tres representantes a dicha Semana, resultando elegidos Francisco Moreno para representar a la Juventud Católica, Severino Prieto por la J. C. de Villarramiel, y Pablo de la Peña para representar a la Comarca de Campos.

Fiestas de Semana Santa Con brillantez inusitada, y como en años anteriores, se han celebrado los oficios de Semana Santa; los sermones han estado a cargo del P. Rector de los Jesuitas de Valladolid, quien con su oratoria magnífica consiguió ver el grandioso templo de San Miguel completamente lleno de fieles.

Las procesiones desfilaron muy brillantes; como de costumbre, la Virgen de las Angustias, Patrona de este pueblo, iba acompañada de muchísimas personas que iban alumbrándola; se distinguieron por su fervor al llevar la Virgen los jóvenes católicos Santiago Moreno, Cipriano Prieto, Francisco García y José Tadeo.

Este es el resumen telegráfico, difuso, de las fiestas de Semana Santa.

Carnet de sociedad Hemos tenido el gusto de saludar a la bellísima señorita Teresa Hernández, hija del culto médico de Villahán de Palenzuela, don Vicente, que se encuentra en esta para pasar una temporada entre nosotros.

—Para Valladolid, donde cursan sus estudios, han salido las jóvenes y bellas señoritas Margarita y Lucía Prieto, acompañadas de su señora madre doña Guadalupe Guerra.

—Para León, los jóvenes estudiantes José Herrero, Rosendo Serrano y Victoriano Pérez. P. P. B.

Aguilar de Campo APARECE LA NIÑA AHOGADA

En las proximidades del molino y en el cauce que conduce las aguas al mismo, fué hallado el cadáver de la niña ahogada el día 15, Pilar Gómez Benito, después de cuatro días de recorrido en su busca río abajo hacia Villaescusa por la Guardia civil y pescadores de la villa. Al resultar infructuosas las tentativas, procedieron al des-

agüe del cauce y en el fondo apareció el cadáver.

Hemos de hacer resaltar como se merece la conducta de don Leonardo Pardo, unánimemente elogiada, que se arrojó sin reparo al agua, no pudiendo evitar que la corriente de agua impetuosa por la crecida arrastrase a la niña, habiéndose expuesto él también a ser arrastrado por la corriente.

Se recordaba y comentaba elogiadamente la actitud de don Leonardo, que en otra ocasión se lanzó también al Pisuerga y libró de una muerte segura a una sirvienta del Hotel Comercio.

A las felicitaciones por su loable actitud agregamos la nuestra, extensiva a los suyos, a la vez que acompañamos en su justo dolor a los padres de la niña.

EL TIEMPO ¡Señores, qué tiempo!, agua y más agua... chubascos... nublados... granizo... Esto es el colmo del aburrimiento.

Esto, amigo lector, estamos oyendo a todas horas, sobre todo de parte de los labradores, cuyas labores tienen completamente paralizadas los incansables temporales.

M. M. Q. V.

Cervatos de la Cueva

UNA BODA

El sábado pasado contrafieron matrimonio en esta Iglesia parroquial los jóvenes de esta Félix Viciosa de la Plaza y la señorita Natividad París Aricha, siendo apadrinados por los también jóvenes Liberato Herrero, sobrino carnal de la novia, y la señorita Teodora Viciosa de la Plaza, hermana del novio.

A los contrayentes, que fijan en esta su residencia, deseamos la mayor felicidad en el nuevo estado que han abrazado y largos años de disfrute de la vida conyugal.

El Corresponsal

Mantinos

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, después de haber pasado las vacaciones, al culto maestro nacional don Martinia no Lezcano Calvo.

—Procedentes de Madrid han llegado la bella y distinguida señorita Tamela González Salazar y don Mariano Villalba Diez. Les deseamos feliz estancia entre nosotros.

El Corresponsal. Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Instituto de la Guardia civil

"Disponibles forzosos"

Por una orden del ministerio de la Gobernación que publica la "Gaceta", se dispone pasen a situación de disponibles forzosos los siguientes jefes y oficiales de la Guardia civil:

Teniente coronel, primer jefe del Parque Móvil, don Florentino Fernández Vallés, del 14 Tercio.

Comandante, con destino en la Comandancia de Madrid, don Marcelino Muñoz Lozano, para haberes en la misma y para documentación y demás efectos al primer Tercio.

Capitán, con destino en la Inspección general, don José Argelés Escrich, al 14 Tercio.

Capitán, con destino en el cuarto Tercio, don Jesús Cejudo Belmonte, al mismo.

Capitán, con destino en el cuarto Tercio, don Rafael Bueno Bueno, al mismo.

Capitán, en situación de "disponible forzoso", apartado A), y en comisión en la Inspección general, don Antonio Jover Bedía, al 14 Tercio.

La Bañeza (León)

GRANDES FERIAS de ganado de todas clases, los días 6, 7 y 8 de mayo.

El ganado que concurra estará libre de todo impuesto.

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

IMPORTANTE CASA de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—San Sebastián.

Se asegura que el Gobierno abisinio abandonará uno de estos días Addis Abeba

Numerosos actos de sumisión

Actividad de la aviación RAMO.—Comunicado oficial número 188.

El mariscal Badoglio telegrafía: "En la región de Dessié se han presentado ayer a nuestras autoridades militares numerosos jefes y notables para hacer acto de sumisión."

La población se muestra muy satisfecha por la ocupación italiana.

En el frente de Somalia, nuevas vanguardias han entrado en contacto con el enemigo.

La aviación ha desplegado gran actividad.

Salen de Addis Abeba ADDIS ABEBA.—Dada la posibilidad de una próxima ocupación de la capital por las tropas italianas, es probable que el Gobierno abandone la ciudad durante los dos próximos días y se dirija a una ciudad del occidente de Abisinia.

Se ha dado a los oficiales belgas la autorización para que salgan en la primera ocasión con dirección a Jibuti.

Preparando un nuevo ejército ADDIS ABEBA.—En un esfuerzo para contener el avance de las tropas italianas de Dessié a la capital, se está reclutando un ejército en las calles de Addis Abeba. El alcalde de Addis Abeba proyecta enviar el ejército al norte para hacer frente a los invasores.

ción de la capital por las tropas italianas, es probable que el Gobierno abandone la ciudad durante los dos próximos días y se dirija a una ciudad del occidente de Abisinia.

Se ha dado a los oficiales belgas la autorización para que salgan en la primera ocasión con dirección a Jibuti.

Preparando un nuevo ejército ADDIS ABEBA.—En un esfuerzo para contener el avance de las tropas italianas de Dessié a la capital, se está reclutando un ejército en las calles de Addis Abeba. El alcalde de Addis Abeba proyecta enviar el ejército al norte para hacer frente a los invasores.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Ayer fué la proclamación de los candidatos en Francia

El actual periodo electoral se caracteriza por la apatía

La máxima atención no es para las elecciones

PARIS.—Ayer tuvo lugar la proclamación de los candidatos que aspiran a la representación popular en las elecciones del domingo próximo.

El ambiente en que se desenvuelve el actual periodo electoral es de apatía y desgana y aun que solamente falta una semana para la elección, la prensa dedica su mayor extensión y atención a la situación internacional.

Circunstancia que restará votos La incursión de las fuerzas alemanas en la zona desmilitarizada, ha actuado como sedativo y son muchos los observadores que opinan que esta circunstancia, unida a los acontecimientos producidos en España, habrá de restar votos a las fracciones extremas de izquierda.

La propaganda de cartesis En los lugares más céntricos de cada barriada se han levantado grandes tableros numerados, del 1 al 20, donde se colocan ordenada y disciplinadamente los carteles de las distintas candidaturas, no permitiéndose que éstas se fijen en otra parte. Este sistema, además de contener dentro de reducidos límites los pasquines de cada grupo, es imprescindible al sistema de escrutinio uninominal que se

emplea en Francia, pues los extraños a los barrios pueden encontrar con facilidad los carteles de los candidatos de su partido y leer los prolivos mensajes que a sus convecinos dirigen.

Propaganda comunista El partido comunista desarrolla una campaña intensa que ha llamado profundamente la atención por los millones de francos que en ella se gastan. Los directivos del partido aseguran que en la suscripción nacional organizada para esos fines se recaudaron ochocientos mil francos, y aun admitiéndose que esta cifra se aproxime a la verdadera, es del todo ineficaz para cubrir los dispendios que entraña la lujosa campaña que realiza esta fracción política

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

L. MARTIN GROMAZ MEDICO DE LA ARMADA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Patio Castaño, A

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7 Especialista en Cirugía general (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

ELECTRO-SERVICIO PROYECTA Y REPARA INSTALACIONES INDUSTRIALES, ALTERNADORES, TRANSFORMADORES ELECTRO-MEDICINA, RADIO-TELEFONIA EQUIPO ELECTRICO DEL AUTOMOVIL ELECTRO-SERVICIO. CASADO DEL ALISAL N.º 12

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA DR. HERMAN BLANCO Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdehilla Excirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa RAYOS X Diatermia transportable. Baños de aire caliente Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc. CONSULTORIO en C. y Barroso, E (casas de Castriello), de diez y media a una y de cuatro a cinco SANATORIO: Av. República Argentina, 5.

¿Desea comprar un buen reloj?

Visite usted la casa de FLORENCIO SANCHEZ donde encontrará los mejores relojes de las marcas más acreditadas Esta CASA cuenta con Taller de Relojería MAYOR PRAL., 88

HERNIADOS (Quebrados) No sufrir por más tiempo los peligros y molestias de vuestra hernia. Hoy sin necesidad de operarse, sin molestia ni dolor se suprime en absoluto la hernia más antigua, rebelde y voluminosa con el laureado Super Compresor HERNIUS automático, lo más perfecto, moderno y científico de lo existente y conocido. Sin trabas, engorros, peso ni tirantes y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, resuelve con sorprendente facilidad los casos más difíciles sin que el paciente tenga que abandonar un solo minuto de su cotidiano trabajo y sin recordar que lleva tan perfecto aparato sea cual sea su edad, sexo o profesión. Todos los herniados pueden visitarnos gratuitamente en: PALENCIA, el viernes, día 24 de abril, en el Hotel Central, de nueve mañana a una tarde, solamente, donde gustamente os aconsejaremos el modelo propio para vencer totalmente la hernia. IMPORTANTE.—Nuestro agente especialista recibirá gratis en: VALLADOLID el jueves, día 23 de abril, en el Hotel Francia. Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluna, 34, 1.º. BARCELONA.

Señora... No olvide que la casa que siempre le ofrecerá las últimas creaciones en fantasías es EL SIGLO XX

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN 146 reses lanarés, de todas clases. Antonio Baños. Tabanera de Valdeavia, SE VENDEN, juntos o separados, dos machos de seis años y cuatro y nueve dedos sobre la marca. Gonzalo Calvo. Moslars de la Vega. AUTOMOVIL OCASION: Vendo "Opel", nueve caballos, seminuevo, pocos kilómetros. Agencia CHEVROLET. Puertas. Palencia. VENDESE un carro de par, a medio uso, Para ver y tratar, con Mariano Romero, en Fuenteandrino.

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Más para tu buen provecho y que gastes con postín no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Abrigos de cuero, impermeables, guantes, jerseys. Mayor, 78 y 86

PARA REMOLACHA SEMBRADORAS CULTIVADORES PRECIOS BARATOS FELICIANO ORTEGA PALENCIA

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CIENTO DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

OVEJAS. Se venden 100 emparejadas. Miguel Hoyos. Quintanilla de la Cueva. TRASPASO tienda de ultramarinos en Reinos, muy acreditada. Para informes, Emilio Gómez Bregón. Calle Canalejas, 36. Reinos (Santander). SE VENDEN 34 ovejas emparejadas. Agripino González. Villa de la Duque. VENDESE dos cabras granadinas, con crías recién paridas. Valle de Cerrato. Andrés Alejo.

PASTOS EN RENTA Se arrienda el pasto tieso y de rastrojera del Monte de Valbuena de Pisuerga, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas ochocientas ovejas, con amplias tendidas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

DE LA VIDA PROVINCIAL

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Esta mañana, a la hora de costumbre, celebró sesión ordinaria la Gestora provincial, bajo la presidencia de don Antonio Pérez de la Fuente, por enfermedad del señor Casañé.

Aprubada el acta de la anterior, se despacharon los asuntos siguientes:

Beneficencia
Cuenta de Abilio de Diego, 3.054,80 pesetas por 5.455 kilogramos de pan suministrado en el mes de marzo, a 56 céntimos.

Idem de Aurelio Cuesta Medina, 408 pesetas por mil litros de vino y dieciséis de vinagre.

Idem de Victoriano de Vena, 1.920 pesetas por 2.000 kilos de garbanzos.

Idem de Nicolás Sanz, 50,50 pesetas por clavos, simiente, cáñamo, hilaza, cera y botones para el taller de zapatería.

Idem de Regino Salamanca, 18,50 pesetas por unas gafas y poner cristal a otras.

Idem de Dámaso García, 36 pesetas por kilo y medio de semillas de retama para la huerta.

Idem de Espejel, S. A., 78,80 por formones, serruchos, hierros, acanalador, escuadras y material diverso de ferretería.

Idem de Vivomir, S. A., de 53 pesetas por reposición de válvulas en el receptor de la Beneficencia.

Otras cuentas:
Idem del Negociado primero.—Regino Salamanca, 15 pesetas por reloj-despertador para las habitaciones del señor gobernador.

Idem del Negociado segundo.—Luis Baquerín, 229,92 pesetas por 479 kilómetros, y 21,60 por 45, en recorrido para visitar varias obras.

Idem del Negociado tercero.—Tribunal de Menores de Lérida, 1,25 pesetas por cinco estancias de un menor; Hospital de San Bernabé y San Antolín, 20.793,50 pesetas por estancias de enfermos, mes de marzo; y del delineante de Construcciones civiles, 492,53 pesetas por

obras de reparación y arreglo del local destinado a recreo de hombres en la Beneficencia provincial.

Idem de Recaudación.—Liquidación que presenta la Jefatura del mismo, de gastos efectuados y atenciones pendientes de pago en marzo y para abril, respectivamente, necesitando para cubrir las últimas extraer de la c/c. 10.508,52 pesetas.

Petición denegada
Se desestima la pensión de lactancia a Felipe González, de Palencia, y Pedro Fernández, de Paredes, por ser casados.

Del Manicomio
Se aprueba el ingreso en el Manicomio de Ambrosio Martín, de Fuentes de Nava, y José Martínez y Julián Esteban, de Palencia; y queda enterada la Gestora de la defunción del demente Samuel Maeso, de Villarroblejo.

Del Hospicio
La Comisión acuerda inscribir en el escalafón, para ingreso en el Hospicio, a Julián Guadilla, de Frómista, y Eladio González, de Ventosa.

Vías y Obras
Quedó enterada del proyecto de reforma del camino de Dueñas a Quintanilla de Trigueros, con un aumento en el presupuesto de 18.527,55 pesetas.

Cédulas personales
Se trató de expedientes en solicitud de cédula rebajada como beneficiarios de familia numerosa, instruidos por don Demetrio Mañueco Miguel, médico de Antigüedad; don Esteban Sevilla Pérez, de Valdespina, y don Gabino Sánchez Sánchez, de Prádanos de Ojeda.

Intervención hace constar el retraso en la realización de ingresos del presupuesto (216.000 pesetas del 5 por 100 de Contribución y 53.275,40 de aportación del Ayuntamiento de la capital, principalmente).

Después de otros asuntos de trámite se levanta la sesión.

El festival de la Asociación de la Prensa

Continúan con gran actividad los preparativos para el gran Festival de la Prensa Palentina que como ya anunciábamos días atrás, se celebrará el próximo día 2 de mayo.

En estos días hemos seguido recibiendo regalos para la gran Tómbola, los cuales haremos públicos en próximos días.

También se están ultimando las gestiones que se llevan para dotar al Festival de una gran atracción que ha de ser del agrado de todas las distinguidas personas que acuden al mismo.

Algunas personas se han acercado a los organizadores para inquirir detalles sobre esta atracción que se ha anunciado, así como de otros pormenores de la fiesta. Tengan todos un poco de paciencia, que sólo es cuestión de días—acaso de horas— el poder ser más explícitos y publicar completos los datos sobre el Festival.

La feria de Sevilla

El tercer día ha estado animadísimo

Transacciones a bajos precios

SEVILLA.—El tercer día de la feria ha transcurrido en medio de una gran animación.

Se han registrado bastantes transacciones en el ferrial de ganados, pero a precios bajos.

Esperando al Presidente
Se ultimán los preparativos para recibir al Presidente de la República e ilustre sevillano señor Martínez Barrio.

El jefe del Estado se hospedará en el Andalucía-Palacio.

Los toreros extranjeros
El delegado de Trabajo de la provincia ha hecho pública una nota del Ministerio en la que se dispone que mientras se dictan normas sobre el trabajo de los toreros extranjeros, no se permita la actuación de los que no tengan carnet profesional.

Una gran revista militar

VIENA.—Con motivo del segundo centenario de la muerte del príncipe Eugenio de Saboya, se ha verificado una revista a la que han asistido el Presidente de la República, señor Miklas; el Gobierno, el Cuerpo diplomático, agregados militares extranjeros y numerosos representantes de los Ejércitos extranjeros.

Alemania estuvo representada por el señor Von Papen y por el agregado militar teniente general Unff y por una Delegación del Ejército alemán.

Los ministros y agregados militares de los países de la Pequeña Entente no asistieron a la ceremonia.

Terminada la revista se colocó una corona en el monumento al príncipe Eugenio.

Madrid-Berlín

Ayer fué inaugurado el servicio aéreo diario entre ambas capitales

Nueve horas de viaje

MADRID.—Ayer fué inaugurado el servicio aéreo diario de Madrid a Berlín, pasando por Barcelona.

En lo sucesivo, la salida de Madrid queda fijada para las 6,25 horas de la mañana, para llegar a Berlín a las 19 horas de la tarde (hora alemana).

Conforme comunican, en todos los aeródromos donde harán escalas los grandes aviones de estas Compañías, existen enlaces aéreos para las ciudades más importantes, asegurando por ejemplo, en Marsella el enlace directo con Lyon, París, Amsterdam, Rotterdam, Bruselas, Londres, etc.; en Ginebra para Berna, Zurich, Munich y Praga, y en Stuttgart para Frankfurt-Main, Heidelberg, Baden-Baden, Mannheim, Karlsruhe y Saarbrücken en un solo día de viaje.

Gracias al establecimiento de una extensa red de líneas nocturnas, cuyo centro radica en Berlín, pueden reexpedirse inmediatamente las mercancías y correspondencia aérea a todas las ciudades de Europa oriental y septentrional, reduciendo así la duración del transporte desde España a tan sólo un día y medio.

Las posibilidades abiertas por estas magníficas comunicaciones son enormes, ya que también en Barcelona existen enlaces aéreos, como, por ejemplo, a Palma de Mallorca, de manera que un viajero que a las siete de la mañana ha tomado su desayuno en Berlín, a las seis de la tarde puede ya bañarse en las soleadas playas de las Balears.

Los viajeros se muestran muy satisfechos

MADRID.—El Junkers, que partió ayer por la mañana de esta capital, se elevó en el aeropuerto de Barajas.

En la primera parte del recorrido Berlín-Madrid el aparato fué conducido por el capitán aviador señor Gerstenkorn, y en la segunda parte actuó de piloto el también capitán señor Haar.

En todo el camino el tiempo fué excelente, excepto en el trayecto de Barcelona-Madrid, en el que el tiempo cubierto flizó que el piloto volase a tres mil metros de altura para evitar incomodidades a los viajeros.

Todos los viajeros se muestran satisfechísimos del vuelo.

El avión de Berlín recogió en Barcelona, y trasladó a Madrid, al director general Nuñez de Prado, y al jefe de Aviación civil, señor Ruiz Ferry, que han estado varios días en la capital catalana estudiando el emplazamiento allí de un aeropuerto nacional.

Sección de cultos

Asociación de Santa Rita de Casia

Celebrará mañana, 22 de los corrientes y en la iglesia de las RR. MM. Agustinas Recoletas, su ejercicio mensual que se aplicará por la intención de dos horas socias. La Misa de Comunión será a las once y los cultos de la tarde comenzarán con la Exposición de S. D. M. a las seis y media, terminando con el piadoso ejercicio del Viacrucis para implorar el remedio de las actuales necesidades de la Santa Madre Iglesia y de nuestra querida Patria.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Siempre escribid a Aguilar de Campóo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Siempre escribid a Aguilar de Campóo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Siempre escribid a Aguilar de Campóo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

Commemorando un aniversario

Una gran revista militar

VIENA.—Con motivo del segundo centenario de la muerte del príncipe Eugenio de Saboya, se ha verificado una revista a la que han asistido el Presidente de la República, señor Miklas; el Gobierno, el Cuerpo diplomático, agregados militares extranjeros y numerosos representantes de los Ejércitos extranjeros.

Alemania estuvo representada por el señor Von Papen y por el agregado militar teniente general Unff y por una Delegación del Ejército alemán.

Los ministros y agregados militares de los países de la Pequeña Entente no asistieron a la ceremonia.

Terminada la revista se colocó una corona en el monumento al príncipe Eugenio.

Madrid-Berlín

Ayer fué inaugurado el servicio aéreo diario entre ambas capitales

Nueve horas de viaje

MADRID.—Ayer fué inaugurado el servicio aéreo diario de Madrid a Berlín, pasando por Barcelona.

En lo sucesivo, la salida de Madrid queda fijada para las 6,25 horas de la mañana, para llegar a Berlín a las 19 horas de la tarde (hora alemana).

Conforme comunican, en todos los aeródromos donde harán escalas los grandes aviones de estas Compañías, existen enlaces aéreos para las ciudades más importantes, asegurando por ejemplo, en Marsella el enlace directo con Lyon, París, Amsterdam, Rotterdam, Bruselas, Londres, etc.; en Ginebra para Berna, Zurich, Munich y Praga, y en Stuttgart para Frankfurt-Main, Heidelberg, Baden-Baden, Mannheim, Karlsruhe y Saarbrücken en un solo día de viaje.

Gracias al establecimiento de una extensa red de líneas nocturnas, cuyo centro radica en Berlín, pueden reexpedirse inmediatamente las mercancías y correspondencia aérea a todas las ciudades de Europa oriental y septentrional, reduciendo así la duración del transporte desde España a tan sólo un día y medio.

Las posibilidades abiertas por estas magníficas comunicaciones son enormes, ya que también en Barcelona existen enlaces aéreos, como, por ejemplo, a Palma de Mallorca, de manera que un viajero que a las siete de la mañana ha tomado su desayuno en Berlín, a las seis de la tarde puede ya bañarse en las soleadas playas de las Balears.

Los viajeros se muestran muy satisfechos

MADRID.—El Junkers, que partió ayer por la mañana de esta capital, se elevó en el aeropuerto de Barajas.

En la primera parte del recorrido Berlín-Madrid el aparato fué conducido por el capitán aviador señor Gerstenkorn, y en la segunda parte actuó de piloto el también capitán señor Haar.

En todo el camino el tiempo fué excelente, excepto en el trayecto de Barcelona-Madrid, en el que el tiempo cubierto flizó que el piloto volase a tres mil metros de altura para evitar incomodidades a los viajeros.

Todos los viajeros se muestran satisfechísimos del vuelo.

El avión de Berlín recogió en Barcelona, y trasladó a Madrid, al director general Nuñez de Prado, y al jefe de Aviación civil, señor Ruiz Ferry, que han estado varios días en la capital catalana estudiando el emplazamiento allí de un aeropuerto nacional.

Del Ayuntamiento

Subasta voluntaria de obras

Se saca a pública licitación las operaciones de cilindrado de firmes y riego asfáltico de las calles de Gil de Fuentes, Ramírez, Arbol del Paraíso y Pedro Espina. El tipo de subasta asciende a 15.819,04 pesetas. El depósito provisional consiste en el 5 por 100 de dichas sumas, el definitivo el 10 por 100 del remate. Plazo para licitar, veinte días, a contar del siguiente a la publicación del anuncio de subasta en el "Boletín Oficial". Para más detalles, consultar el expediente que se halla de manifiesto en Secretaría.

Palencia, 20 abril 1936.—El alcalde, Alejandro Escobar.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Siempre escribid a Aguilar de Campóo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Siempre escribid a Aguilar de Campóo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Siempre escribid a Aguilar de Campóo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS

de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPOO

Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastroseros; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno.

Policía muerto cuando perseguía a unos peligrosos pistoleros

Uno de éstos, al verse perseguido, arrojó dos botellas de líquido inflamable

CASTELLON DE LA PLANA.—Se registró en esta capital un triste suceso, durante el tiroteo entre dos pistoleros y una pareja de agentes de Vigilancia, costando la vida a uno de ellos y resultando el otro herido, así como uno de los pistoleros.

Como antecedentes del suceso, desde hace días la Policía tenía conocimiento de que se preparaba un golpe contra algún Banco de esta población, y en su consecuencia se procuró redoblar la vigilancia para frustrar los proyectos de los atracadores.

Los agentes de Policía don Ernesto García y don Ramón Vea, que, por la confianza recibida, sabían que eran dos los pistoleros que iban a intentar el golpe de mano, montaron esta mañana, como de costumbre, el servicio, en unión del guardia de Seguridad José Marmaneu, en la parte céntrica de la ciudad, o sea, donde están instaladas la mayor parte de las Sucursales de los Bancos.

Efectuaron el recorrido de estos lugares varias veces, y una de ellas, al pasar por la calle de Ruiz Zorrilla, descubrieron a dos individuos sospechosos, a quienes dieron el alto e invitaron a que les siguieran a un portal para cachearlos.

Los maleantes, lejos de atender la invitación, corrieron una corta distancia y se metieron en la escuela de niñas de El Real, donde, por lo visto, sabían que hay una puerta falsa que da al campo.

Los agentes les persiguieron hasta la puerta por donde habían entrado los fugitivos, quienes, sin duda, por no encontrar la puerta de escape, volvieron para salir por donde habían entrado, pero allí les esperaba la Policía.

Uno de los pistoleros, por cierto muy fornido, se lanzó sobre el agente Vea, dándole un golpe al suelo, mientras el otro atracador hacía numerosos disparos, a los que contestaron el otro policía y el guardia de Seguridad, etablandose un tiroteo, en el que se cruzaron aproximadamente cincuenta disparos.

El Policía señor García cayó muerto y uno de los pistoleros gravísimamente herido.

El guardia Marmaneu penetró también en el local y participó en el tiroteo, pudiendo ver cómo el pistolero que resultó ileso huía, por fin, por la puerta falsa, que logró descubrir, pero salió en su persecución, en unión de un vecino, éste en bicicleta.

Desconociendo, sin duda, el fugitivo la población, pasó en su huida frente al cuartel de la Guardia civil, y entonces, el policía dió la voz de alarma, saliendo varios guardias y algunos vecinos también en persecución del maleante.

Viéndose próximo a caer en manos de sus perseguidores, el pistolero arrojó contra ellos dos botellas de gases, a consecuencia de cuyas emanaciones hubieron de ser asistidas tres personas.

El pistolero continuó su huida, adentrándose en un campo conocido por Huerta del Tiro del Palomo, pero el ciclista que le perseguía pudo observar cómo tiraba a un lado la pistola y se ocultaba, por lo que dió aviso a los demás perseguidores, que finalmente le detuvieron.

El Policía muerto, señor García, presenta un balazo en el corazón, y deja viuda y siete hijos.

El otro agente se halla en estado grave, y uno de los pistoleros gravísimamente herido, hasta el extremo de que no ha podido declarar.

El detenido, al ser interrogado, manifestó llamarse Ramón Vilá Capdevila, de Tagueras (Barcelona).

Confesó haber tomado parte en el atraco cometido días pasados en la farmacia del señor Castelló.

En el lugar que indicó el ciclista fué encontrada una pistola ametralladora y en los bolsillos del detenido y de su compañero herido se han encontrado gran número de cápsulas y unos guantes de goma.

El presidente de la Generalidad visita al señor Azaña

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del presidente de la Generalidad y del Consejero de Cataluña, señores Compañy y Martí Esteve.

Duró la entrevista una hora, y al salir el señor Compañy dijo que la visita había sido únicamente de cortesía.

Había aprovechado, además, la visita, para hablar de algunos interesantes asuntos relacionados con la región autonoma.

Fútbol internacional

García Salazar ha facilitado la lista de seleccionados

La línea media completa del Athletic de Bilbao

MADRID.—El seleccionador nacional de fútbol, señor García Salazar, ha facilitado la lista de los seleccionados que se desplazarán para jugar en Bérga y Berna.

Son los siguientes jugadores: Porteros: Blasco y Elizaga; Defensas: Zabalo, Chirra, Aedo.

Medios: Zubieta, Muguruza, Roberto y Blanco.

Delanteros: Ventolrá, Pérez, Lángara, Lecue, Campaña, Herrero y Gorostiza.

Los diputados señores Cortes y Guerra han llegado a Palencia

En uno de los trenes de la madrugada llegaron a Palencia los señores Cortes y Guerra, precedentes de Madrid, los diputados a Cortes por la circunscripción de la provincia, don Cortes y don Juan María Cortes y don Juan María Guerra, siendo recibidos en la estación por un grupo de amigos particulares y políticos.

Durante toda la mañana los señores Guerra y Cortes recibieron numerosas felicitaciones de las personas de la provincia, y de los pueblos de la provincia, y en Palencia, acudieron a saludarles afectuosamente.

En el Extremo Oriente

UNAS DECLARACIONES

TOKIO.—El general Kato, agregado militar japonés en China, ha declarado a la prensa que el Japón no permite la penetración de la influencia soviética en China del Norte y del Manchukuo, aunque se afirmase el rumor de la creación de relaciones diplomáticas entre China y el Japón.

Subrayó después la necesidad de establecer relaciones amistosas entre China y el Japón.

Proclamación de candidato

MADRID.—Se reciben noticias de diversas provincias de candidatas a compañeras de las candidatas a la elección de representantes de la República.

Las derechas se abstienen

Para Primera Comunión



GRAN SURTIDO Y VARIEDAD DE ESTAMPAS Y CARNETS EN LA

Imprenta de la Federación Mayor, 15. Apartado. 34.

Letras de luto

Ayer falleció cristianamente en nuestra capital el conocido comerciante de esta plaza don Emilio Espejel Martín, produciendo la noticia, al hacerse pública, general y sincero sentimiento, pues el finado gozaba de muchas simpatías, conquistadas por su seriedad comercial y excelentes prendas personales.

Muy sinceramente nos asociamos al natural dolor de sus familiares y enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa doña Rufina Cuenca, a sus hermanos doña Eulalia, doña Obedulia, don Arturo y doña Emilia, padre político don Guillermo Cuenca, y hermanos políticos, aplicando a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del finado.

También ayer y a la avanzada edad de 93 años, entregó su alma a Dios en Palencia el respetable señor don Prudencio Ventura.

Reciban el testimonio de nuestro pésame su atribulada esposa, la respetable señora doña Elisa Palencia del Rey, sus hijos políticos nuestro estimado amigo don Vicente Fernández Durán y doña Luisa García, nietos, hermanos políticos y demás familiares.

NOTAS DE ENSEÑANZA

Escuela interina

Le ha sido adjudicada la mixta de Traspesña, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, a don Severino de la Hoz Pérez, número 8 de la lista de cursillistas de 1935 en esta provincia.

Concurso especial de suplencias

Han solicitado tomar parte en este concurso especial, para la provisión de la suplencia de Magaz, durante la